

# 智能化防尘 让建筑工地不再“灰头土脸”

本报讯(记者 华春)一提到建筑工地,很多人会习惯性地浮现出尘土飞扬、噪声烦扰的景象。“脏乱差”的建筑工地一度成为城市环境的“硬伤”。近年来,县住建局严格督导建筑工地落实“控尘十条”及“施工扬尘防治六个百分百”要求,以数字化、智能化手段赋能扬尘治理,推动全县扬尘管控水平迈上新台阶。

踏入金东区块安置房项目的工地大门,只见两三辆渣土车正在等待净车出场。车辆到达指定区域后,地面喷淋设备自动感应并向喷射水柱,

将车身四周冲洗一遍,紧接着再由人工冲洗轮胎内圈、车身凹槽等易积尘部位,确保车辆达到“零扬尘”的清洁标准后方可驶离。

走进工地内部,记者看到基坑开挖作业正在有序进行,这也是扬尘管控难度最大的阶段。为了有效抑尘,工地不仅配备了可360度旋转、射程达30米的智能降尘高射炮,更在基坑围挡上设置了环绕式喷淋系统,确保施工全程保持湿润状态。这些措施共同筑起一道立体化的防尘屏障,将扬尘牢牢控制在作业区域内。

“高射炮的使用频率还是比较高的,基坑里有扬尘产生就会开启,每次运行时间大概五分钟。”金东区块安置房项目安全主管柴浚楠补充道,“使用了这些自动化设备之后,降尘效果有了明显提升,现在几乎不会触发扬尘超标预警。”

眼下,桐庐雁栖国际青年人才公社项目已进入主体建设阶段,整体施工进程完成了70%左右。走进施工现

场,只见脚手架、塔吊、围墙等各处都安装了喷淋设备,正在不停歇地喷洒水雾,路面硬化、绿植覆盖、砂浆桶封

闭等降尘措施同步推进。此外,现场还设置了扬尘固定监测点,通过扬尘在线监测系统,实时监测PM2.5等关键指标,联动工地内喷淋降尘设备,实现“监测-预警-治理”全流程管控。

“下一步,县住建局将持续通过‘线上智慧监控+线下常态化巡查’双管齐下,全方位对建筑工地扬尘治理措施落实情况进行监管,扎实筑牢扬尘污染防治‘警戒线’,让文明有序的施工现

## 桐庐籍影人在北京国际电影节获奖

本报讯(记者 汪晓池)

4月25日下午,第十五届北京国际电影节(简称“北影节”)AIGC电影单元荣誉盛典在北京隆重举行。由桐庐籍影人李木童导演、编

目前就读于中国传媒大学导演系。文学作品发表于《青年作家》《山西文学》等,影像作品入围FIRST青年电影展、北京国际电影节等,导演、编剧长片作品《过桐庐》入围2024浙江青年电影周创投单元。

回溯成长经历,李木童谈到了家乡桐庐对他的影响。“桐庐是国画大家叶浅予先生的故乡,文学氛围非常浓厚,非常有益于艺术创作,我在耳濡目染中收获良多。”

高中时,热爱文学的李木童还加入了陆春祥少年文学院,这段学习经历帮助他打开了新世界的大门,让他养成阅读、写作的习惯,同时有机会聆听众多文学名家的讲座,为他之后的创作打下了非常重要的基础。

进入大学以来,李木童已创作多部短片,其中有不少前沿的AIGC短片。在他看来,AIGC不应该是代替人类的工具。“如果把AIGC当成一门独立的艺术,那会更加开阔,就像电影发明之后,有了视听语言一样。”

关于未来,这位年轻的电影人表示,“希望多学多做,继续加油。”

## “桐”心反邪 智创平安

### 数智平安馆打造沉浸式反邪教育体验

本报讯(记者 代瑞钰)

“邪教是人类社会的毒瘤,其危害不容忽视……”5月6日,桐庐县“桐”心反邪主题展在桐庐农商银行5060俱乐部的数智平安馆首次开展,讲解员生动的讲解为展览揭开序幕。

展厅内,动态屏幕清晰展示着“邪教的基本定义”“撕开邪教的伪装”等内容,系统性地揭示邪教本质。为提升科普效果,展览不仅通过通俗易懂的漫画形式呈现内容,还特别设置了“中国主要邪教组织”智能一体机——参观者轻触屏幕,即可查阅各类邪教组织的特征及典型案例,从而直观认识其危害性。

“‘桐’心反邪主题展通过数智化手段增强群众防邪意识,是平安浙江建设的创新实践。”中共桐庐县政法委员会副书记叶忠华表示,未来,展厅还将持续更新内容,拓展宣传形式,让“无邪桐庐”的品牌更加深入人心。

## 晴多雨少初夏感明显



本报讯(记者 徐文静/文 单佳铭/摄)五一假期过后,天气舞台被暖阳与晴空“霸屏”,春日的温柔与明媚尽情铺展。富春江边,江面波光粼粼,与远处黛青色的山峦相映成趣,让大伙尽情领略富春江的秀美风光。

但是,昨日“雨水君”的突然到访,一场酣畅淋漓的大雨让水雾升腾,又为这幅山水画卷添上灵动一笔,别有一番朦胧意境。

随着降雨系统东移,今天开始雨水影响逐渐减弱,冷空气将占据主导

地位,降雨过程进入收尾阶段,由阵雨转为阴到多云天气。

此次降雨属于“短暂降温插曲”,并不会久留。降水结束后,将迎来一段降水间歇期,目前看,明天到13日大多以晴或多云天气为主,阳光持续“在线”,无论是开展户外活动,还是晾晒衣物都十分适宜。

气温变化同样值得关注。受降雨影响,今天最高气温将保持在25到27℃,体感十分舒适。而在其他时段,白天最高气温将回升至28到

31℃,初夏的气息愈发浓郁。另外,昼夜温差依然比较大,早晚微凉,中午又有些许燥热,建议大家早上出门可以穿一件薄外套,方便随时增减衣物。

民间有“立夏见夏,立秋见秋”的谚语,进入立夏后,夏天真的就来了吗?其实不然,立夏不等于气象学意义上的入夏,具体哪天进入夏天,还是要看气温指标——连续5天滑动平均气温高于22℃。所以进入真正的夏天,大伙可能还需等等。

# 打造全市高质量发展 重要增长极 全域高品质美丽 标杆示范地



扫码查看详情